

лон

и т.  
ьшого моло  
ое для эл  
никакой д  
и, оно мо  
личиной не  
емало хо  
гавляют ме  
ства. Здесь  
ветеринар  
и санитар  
и верю  
гиенист  
у молока  
о молочн  
х совхозов  
хозов имени  
партизан  
«Родина»  
ую преобраз  
требова  
охлажден  
транспорти  
з всего скла  
вать эксп  
екции по за  
у продуктов  
и — разлив  
ять в пак  
им!  
ойливых на  
Именно они  
самые опас  
ные болезни. На  
етчивать ок  
упки и, есте  
меры для  
екомых. Го  
е хозяйство  
вправе ос  
ия тот факт  
выбрасыва  
и пищевые  
дано право  
тех, кто на  
гигиены в ин  
изациях, а  
и быть  
пользоват  
и предприн  
нарушить  
вознадеяте  
привлечь  
ственности  
адача — з  
проникнов  
острых же  
и. Алексеева  
главный вра  
спицдистанции

МУРЫГИН

972 г.  
оде  
АНДЕ  
РАЖ  
сударственно  
ому внутрен  
у займу 1966

ОБЛИГАЦИИ  
А!

районной  
лаборатории  
ОСТСЯ  
ка и исток

ОРГАНИЗА  
проводит преди граждане  
тов.

1-й этаж

организатора  
зам. редакто  
— 77, бухти.  
раж 5904,

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 53 (7163)

Суббота, 29 апреля 1972 года

Цена 2 коп.



## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

са — на 105 процентов. Пере выполнено задание по продаже шерсти. Колхоз занял первое место в районе по продуктивности скота. От каждой коровы за год надоено по 3050 килограммов молока — на 52 килограмма больше, чем в 1970 году.

Эти успехи отметил в своем выступлении заведующий сельхозотделом обкома партии Н. В. Тарасов.

Хорошо потрудились и земледельцы колхоза, — продолжал тов. Тарасов. — С каждого гектара собрано по 20,2 центнера зерна, по 156 центнеров картофеля, по 4,2 центнера льносемян. Поэтому награда, которую вы сегодня получаете, — признание заслуг всего коллектива. Разрешите от имени обкома КПСС и облисполко ма поздравить тружеников колхоза с победой во Всероссийском соревновании и вручить переходящее Красное знамя.

Председатель колхоза В. Ф. Орлов принимает реликвию. На красном полотнище вышито золотом: «Совет Министров РСФСР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов. Победителю в социалистическом соревновании».

От имени всех тружеников района коллектив колхоза поздравляет с наградой первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

— Теперь каждый из нас обязан трудиться еще лучше, — говорит в ответном слове В. Ф. Орлов. — Пусть второй год пятилетки будет еще более успешным, чем первый. Нужно приложить все силы, чтобы переходящее Красное знамя осталось у нас на второй срок. Сумеем удержать его? — обращается председатель к собравшимся.

В ответ слышится дружное: «Удержим!»

Н. Кузнецов.

**КОЛЛЕГИЯ** Министерства сельского хозяйства РСФСР и президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий за 1971 год. В числе передовых хозяйств нашей области отмечен и колхоз «Путь к коммунизму». Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, а также первая денежная премия...

И вот в четверг состоялось

расширенное заседание правления колхоза. Вначале собравшиеся деловито обсудили вопрос о завершении зимовки скота и подготовке к пастищенному периоду. В выступлениях зоотехника колхоза И. В. Зайцевой, членов правления, бригадиров чувствовалась забота о завтрашнем дне, о том, чтобы второй год пятилетки для животноводов хозяйства был таким же успешным, как и первый.

А минувший год для животноводов действительно был успешным. Социалистические обязательства по продаже государству молока выполнены на 102 процента, по продаже мя-

квартал текущего года выступила начальник планово-экономического отдела ПМК Г. А. Стасевич.

Участники конференции приняли рекомендацию, пункты которой направлены на улучшение экономической работы.

В. НИКОЛАЕВА.

## ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Позавчера состоялась шестая сессия городского Совета. На повестку дня был вынесен вопрос «О соблюдении генерального плана застройки города». С докладом выступила архитектор района А. В. Соловьева. Депутаты горсовета — приняли активное участие в обсуждении этого вопроса.

О. Владимиров.

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В ПМК-538 состоялась экономическая конференция. В ее работе приняли участие прорабы, экономисты, нормировщики Опочецкого, Красногородского и Пустошкинского механизированных отрядов.

С докладом по итогам работы за минувший год и первый

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

КОЛЛЕКТИВ комплексной бригады П. Ф. Комлева из совхоза «Красный фронтовик» полон стремления добиться в девятой пятилетке высокого урожая зерновых. Соревнуясь за достойную встречу пятидесятилетия СССР, полеводы и механизаторы обязались собрать с каждого гектара по 20 центнеров зерна, по 150 центнеров картофеля. Чтобы выполнить эти обязательства, механизаторы своевременно подготовили к весенним работам технику, доставленную на поля 4100 тонн органических удобрений, завезли 59 тонн аммиачной воды. Созданы землевыемы по выращиванию зерновых культур и картофеля.

Примеров добросовестной подготовки к полевым работам можно привести немало. Они свидетельствуют об огромном стремлении хлеборобов района отметить второй год пятилетки высокими урожаями, дать Родине больше хлеба.

Одними из первых в районе вывели на поля тракторы механизаторы совхоза «Глубоковский» П. Г. Гаврилов, И. М. Масягин, Н. П. Иванов. За короткий срок они сумели подготовить почву и посеять более 168 гектаров ячменя. Благоприятные теплые дни использовали и в колхозе «Урожай», где механизатор П. В. Барышев посеял первые 15 гектаров люпина.

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ. Посеяны первые сотни гектаров яровых культур в колхозах имени Жданова, «Авангард», «Вперед». Земледельцы стремятся использовать каждый погожий час, чтобы провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Успех весеннего сева будет решать четкая, безотказная работа техники, правильное ее использование. Тот, кто действительно по-настоящему отремонтировал тракторы и прицепные машины, завез горючее, укомплектовал агрегаты кадрами механизаторов, тот уже прошел добрую половину дела.

Большую роль в успешном проведении сева принадлежит механизаторам. Если каждый из них будет использовать разумно свой трактор, прицепные или навесные орудия, то полевые рабо-

ты можно закончить в сжатые сроки. Но надо позаботиться об условиях труда механизаторов, предусмотреть буквально все, до мелочей, чтобы не случилось простое машин, не снижалась темпы работ.

Администрация районного объединения «Сельхозтехника» предусматривает дежурство инженерно-технических работников, выделила бригаду ремонтников.

В колхозе «Большевик», совхозе «Красный фронтовик» решен вопрос о горячем питании механизаторов, что, несомненно, положительно скажется на упорядочении и высоких темпах работы механизаторов.

В весенних буднях механизаторов нельзя забывать о социалистическом соревновании — важном рычаге творческой инициативы людей. В колхозе «Вперед» итоги соревнования решено подводить раз в неделю, вручать победителям красные вымпелы и ценные подарки, в честь победителей поднимать на центральной усадьбе флаг труда.

Меры морального и материального поощрения на селе предусмотрены во всех хозяйствах района. И долг партийных, профсоюзных организаций регулярно подводить итоги, широко оповещать об их результатах всех земледельцев, мобилизуя тем самым тружеников села на быстрейшее завершение полевых работ.

Наряду с повышением темпов, нельзя упускать из поля зрения и такой важный фактор, как качество работ. Контроль за вспашкой, за нормой высева, за глубиной заделки семян — все это не праздное дело, а непременное условие борьбы за высокий урожай. Настоящий земледелец не может работать кое-как, не должен позволить себе малейшее нарушение агротехнических требований. И лучшим контролером в этом деле должна стать хлеборобская совесть каждого полевода.

Высокоорганизованное использование техники, трудовых и материальных ресурсов позволит труженикам повысить урожайность сельскохозяйственных культур, тем самым внести свой достойный вклад в выполнение заданий пятилетки.

## Шефская помощь

На протяжении многих лет тесные деловые контакты установлены между коллективами ремонтного завода и колхоза «Организатор». Шефы — рабочие предприятия — активно помогают труженикам хозяйства в проведении сельскохозяйственных работ.

Слесарь завода О. П. Степанов — передовик социалистического соревнования. Но у него есть и другая, не менее важная специальность — механизатор. И техника ему подвластна.

И. Петров,  
экономист колхоза  
«Организатор».

## Бригадир доволен

С подъемом трудятся на полях колхоза наши механизаторы. Как обычно, раньше всех сев начался во второй бригаде. Бригадир В. Т. Кругликов доволен — такие трактористы, как Н. А. Алексеев и Н. С. Егоров, не подведут. И действительно, Николай Алексеевич и Николай Сергеевич ведут сев овса и ячменя качественно.

В колхозе на всех 15 гектарах посевы люпин на семена, в большинстве бригад еще продолжается подготовка почвы. А сегодня льноводы первой и четвертой бригад начинают сев «северного шелка».

Не сидят сложа руки и картофелеводы.

Л. Андреева.

Колхоз «Авангард».

# ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТOK!

## Чтобы человек вырос настоящим

**В**ОЗРАСТ учащихся 4—8-х классов, особенно мальчиков, справедливо считается трудным. Именно в этом возрасте некоторые ребята склонны нарушать дисциплину, плохо учиться и даже могут не посещать занятия и совершить правонарушение. Необходимо, чтобы учителя и другие взрослые люди сумели вовремя взять их под свое влияние, помогли встать на правильный путь.

В нашей школе из 512 учащихся больше половины мальчиков. Не все легко поддаются воспитанию. Мы стараемся прежде всего изучить семейные условия детей, узнать, с кем они дружат, где проводят свободное время, чем увлекаются. Стремимся, чтобы все дети, особенно мальчики, имели общественные поручения с уч-

том их интересов. Так, Данцов Сергей (6 «б») хорошо ведет тимуровскую работу, Павлов Витя (6 «а») интересно организует работу своего пионерского звена, Смородин Саша (5 «б») работает председателем совета отряда, Никифоровский Юрий, Иванов Николай, Федоров Анатолий, Гаврилов Виктор (7 «а») класса с интересом занимаются в кружке моделирования.

Увлекаются духовым оркестром ученики 8-го класса Иванов Вячеслав, Мышинский Олег, Козлов Евгений и другие. Они успешно выступили на районном смотре художественной самодеятельности.

Отряд 4 «а» класса борется за звание правофлангового. Здесь каждый пионер имеет поручение и отвечает за его выполнение. Александров Саша и

Назимов Сережа работают звеньевыми, Осадченко Саша — знаменосец дружины.

Хорошо помогает классному руководителю П. М. Романову в работе с пионерами отрядный вожатый комсомолец Игнатенко Коля. Ребята очень любят своего вожатого.

Интересно организует вне-классную работу с третьеклассниками учительница Л. Ф. Карасева. Хорошими помощниками ей в этом деле стали родители. Так, Алексей Михайлович Степанов организовал кружок столярного дела, в котором охотно занимаются четырнадцать мальчиков. Организует работу староста кружка Сережа Степанов.

Будимир Кириллович Бычков ведет шашечный кружок. Анфиса Петровна Захарова

руководит кружком крошки и шитья, где вместе с девочками успешно занимается Нестеров Олег. Работает в этом классе и кружок вышивки под руководством Лоры Васильевны Кудрявой.

К сожалению, еще не все учителя умеют использовать возможности своих родительских коллективов, не всегда хорошо изучают склонности и интересы детей. Да и родители не все готовы, не считаясь со своим временем, помочь школе в воспитании детей.

Хуже того, мы встречаемся с такими фактами, когда отдельные родители, близкие им люди приобщают детей к курению, употреблению спиртных напитков.

Это иногда приводит к тому, что ребенок старается убежать

из семьи, поддается дурному влиянию и становится на правонарушений. И удивительно, что в большинстве случаев, толкнувшие ребенка на путь правонарушений, совершенно не чувствуют за себя вины.

Надо, чтобы каждый взрослый человек чувствовал ответственность за растущего человека. А. В. Луначарский свое время писал: «Если золотых дел мастер испортит золото, золото можно перелить. Если портятся драгоценные камни, они идут на брак, но и мой большой брильянт может быть оценен в наших газах дороже, чем родивший человека. Порча человека есть или огромное преступление или огромная без вины виноваты в бригаде социалистического производства. Планы с каждого центнера картонные по 166 центам. В третьей же очередь зерновых

центнера с гектаром

13 центнеров. З

не здесь обстоят

делом. Вместо

получено по

гектара. Недопол

тер. Кроме того

шает дисциплину.

И таких случаев, когда взрослые потворствуют подросткам, а потом сами же их осуждают, много. Поменьше было бы таких «доброжелателей»

меньше было бы искалеченных детских душ. Равнодушных этом деле не должно быть.

В. Романова

директор средней школы № 2

Та пошла покупать для него зе

но. Однако вино по этому чеку не выдали.

С Головневой состоялся сер

зенный разговор в детской коми

тилии. А ведь и она часто

жалуется, что трудно работать

мальчиками. Дескать, они на

шатают дисциплину.

И таких случаев, когда взрослые потворствуют подросткам, а потом сами же их осуждают, много. Поменьше было бы таких «доброжелателей»

меньше было бы искалеченных детских душ. Равнодушных этом деле не должно быть.

В. Соловьева

инспектор детской коми

Опочецкого РОВД

Ростовская об

ъе за достойную

образование

Таганрогско

завода день от

производствен

Ку

Наши колхоз

личивает прои

жу животновод

ции государ

ит это в основ

ленного укреп

и, возрастаю

ности скота.

Земледелие и

находится в

активное разви

тие определяет

животноводства. Г

лавищем увели

производства я

высокие уро

кутур.

Восьмисот т

и получить

ноловоды кол

иков, занятых

рудами. Более

личества, 465

зарифураж,

ольше, чем в

нельзя хо

яют все сил

и намеч

на всех 210 г

дены минераль

ными озимые к

зов активно в

## Равнодушных не должно быть

**М**НОГО нелестных слов приходится слышать от людей старшего поколения о молодежи, о подростках 14—18 лет. Они, дескать, и пьют, и хулиганят, и в поведении много форса. «Трудная молодежь пошла», — рассуждают некоторые.

Но плохо, что сами же взрослые нередко толкают подростков на правонарушение. Этого они как раз и не замечают. Или не хотят замечать, что перед ними мальчишка, который нуждается в хорошем совете, в помощи, так как сам не может еще найти правильный путь в силу незнания жизни. Иногда этот мальчишка нуждается и в строгом замечании. К сожалению, некоторые взрослые и это не понимают.

Трудный характер у Саши М.,

да и в семье не всегда все ладно бывает. Много прогулов он совершил, но все-таки родители добились, что Саша стал работать. И вроде бы серьезно парень взялся за ум. И хорошо бы... Но нашлись «дружки-товарищи», которые в рабочее время напали на несовершеннолетнего Сашу М. А кто вовлекал? Да взрослые люди! Николай Дмитриев и Анатолий Васильев протянули Саше руку со стаканом, наполненным вином. Это они сказали:

— Пей!

В результате все трое не вышли после обеда на работу. А статья Уголовного кодекса гла-

зит: «Вовлечь несовершеннолетних в преступную деятельность, в пьянство, в занятие попрошайничеством, азартными играми, либо склонение несовершеннолетних к употреблению наркотических веществ, а равно использование несовершеннолетних для целей паразитического существования — наказывается лишением свободы на срок до 5 лет».

Да, много говорят у нас о пьянстве. Это явление, с которым нужно вести борьбу широким фронтом. Совершенно недопустимо, чтобы приобщились к нему подростки. Но некоторые продавцы, заведомо зная, что

они используются в ежедневных информационных материалах. Раз в месяц в училище читаются лекции, преимущественно на международные темы.

Все учащиеся призываются на индивидуальные социалистические обязательства успешно завершить Ленинский зачет.

Важную роль в идеально-патриотическом воспитании играют стрелковый кружок, кружок военного дела, а также встречи и беседы с участниками Великой Отечественной войны.

Однако главный упор делается на трудовое воспитание.

Учащиеся трудятся на строительных объектах района, вно-

сят ощутимый вклад в выполнение заданий пятилетки.

Не забыты так называемые «трудные» ребята. Над ними осуществляют щедрство их товарищи. Кроме того, коммунисты училища в порядке партийного поручения проводят с ними индивидуальную работу.

Комиссия высоко оценила опыт воспитательной работы в училище и рекомендовала распространить его среди других коллективов.

В планах комиссии по делам молодежи еще много интересных дел, осуществление которых, несомненно, принесет хороший результат.

Г. Клейменова  
секретарь исполкома  
городского Совета  
депутатов трудящихся

## В центре — воспитательная работа

частности, работу кружков комиссия признала неудовлетворительной.

Много уделялось внимания воспитанию молодых рабочих, которые только вступили на трудовой путь в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Комиссия внесла много ценных предложений по улучшению этой работы. При проверке установлено, что комитет комсомола и руководители цеха серьезно отнеслись к выводам комиссии, и положение исправлено.

В центре внимания комиссии находилась также воспитательная работа среди молодых ра-

бочих на заводе железобетонных конструкций, на хлебокомбинате.

А недавно состоялось совместное заседание комиссии по делам молодежи и комиссии по народному образованию и культуре, посвященное состоянию воспитательной работы в Опочецком профтехучилище. Заведующая учебной частью Валентина Федоровна Григорьева рассказала о том, как ведется воспитательная работа в коллективе будущих строителей.

В училище создан и успешно действует своеобразный пресс-штаб. В его задачи входит сбор сведений о событиях в мире.

**С**ЕМЬЯ — самая маленькая ячейка нашего общества. Именно в семье начинается формирование нового гражданина, нового члена общества. И поэтому роль семьи в воспитании человека пока еще остается одной из самых важных.

В основной и подавляющей массе советские семьи могут служить примером правильного воспитания подрастающего поколения, но бывают, к сожалению, случаи, когда родители забывают о своих прямых обязанностях и пускают воспитание детей на самотек.

Не получилась семья у Антона Федоровича и Зои Константиновны Григорьевых, проживающих в деревне Станки Матюшкинского сельсовета. Ушел Григорьев от жены, оставил на ее попечение четырех несовершеннолетних детей.

Учителя Матюшкинской средней школы, работники сельского Совета, члены родительского ко-

митета неоднократно обращались к Григорьевым повлиять на детей, но она только беспомощно разводила руками.

Комиссия по делам несовершеннолетних при исполнкоме райсовета решила определить Михаила в Опочецкое профтехучилище. Мальчик вскоре и оттуда сбежал. Начал бродяжничать и хулиганить.

Под его влияние попал младший Славик. В третьей четверти он умудрился пропустить 37 учебных дней, а с 1 апреля совсем отказался ходить в школу. При беседе со Славиком выяс-

нилось, что ему дома не спать, мать не готовит обед, стирает белье.

В связи с этим исполнком Матюшкинского сельского Совета депутатов трудящихся совместно с родительским комитетом школы постановил просить Опочецкий районный отдел образования возбудить в суде дело о лишении Антона Федоровича и Зои Константиновны Григорьевых родительских прав и взять всех детей на воспитание государства. При беседе со Славиком выяснилось, что он не имеет постоянной прописки, не имеет родственников, не имеет работы, не имеет места жительства. Он живет в доме, где живет его мать. Мать не имеет работы, не имеет места жительства. Она живет в доме, где живет ее сын. Ее сын живет в доме, где живет ее мать. Ее мать живет в доме, где живет ее сын. Такой циклический процесс продолжается уже несколько лет. Мать не имеет работы, не имеет места жительства. Она живет в доме, где живет ее сын. Ее сын живет в доме, где живет ее мать. Ее мать живет в доме, где живет ее сын. Такой циклический процесс продолжается уже несколько лет. Мать не имеет работы, не имеет места жительства. Она живет в доме, где живет ее сын. Ее сын живет в доме, где живет ее мать. Ее мать живет в доме, где живет ее сын. Такой циклический процесс продолжается уже несколько лет. Мать не имеет работы, не имеет места жительства. Она живет в доме, где



